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Oggetto: Proposta di escursione in battello sul Fiume Coghinas 

Prima di proporvi l’escursione mi presento, sono Giosuè Serreli appassionato conoscitore di tutto ciò che riguarda il fiume Coghinas, cresciuto in questo ambiente ho da sempre sentito l’esigenza di viverci a stretto contatto, e così ho deciso di mettere al servizio la mia passione creandomi di fatto un lavoro che mi permette di vivere sul fiume a tempo pieno.
A proposito di questo volevo proporvi un’escursione in battello con un Pontoon Boat (Imbarcazione Pontone) barche concepite per l’educazione ambientale estremamente stabili, sicure, confortevoli e adatte ai disabili (vedi foto), che partendo dalla foce del Coghinas risale per 6 km in un ambiente dal valore naturalistico senza eguali in Sardegna, si potrà osservare un paesaggio ricco, selvaggio irraggiungibile da terra e perciò sconosciuto e affascinante, tutto questo fa da contorno allo scopo principale per cui io vi propongo di fare l’escursione, “il Birdwatching”.
Il Birdwatching  che tradotto letteralmente significa osservazione degli uccelli, è una disciplina dalla forte connotazione educativa che in questo fiume con questa escursione trova la sua massima applicazione, infatti il numero di specie presenti è impressionante, basti pensare che delle 260 specie censite in Sardegna ben 134 ancora scelgono di vivere sulla foce del coghinas, non a caso è una delle aree S.I.C. (Sito di Interesse Comunitario) e Z.P.S. (Zona a Protezione Speciale per gli uccelli) protette dalla Comunità Europea che le ha inserite anche nella Rete Natura 2000. 

Sarà possibile durante l’escursione avvicinare gli uccelli a distanze da voi inimmaginabili e avere l’opportunità più unica che rara di osservare specie rare come l’Airone Rosso, la Nitticora, il Tarabusino, la Sgarza Ciuffetto, le Garzette, gli Aironi Guardabuoi, gli Aironi Cenerini, il Martin Pescatore, i Gruccioni, il Falco di Palude, i Cavalieri d’Italia, il Pollo Sultano e tanti altri che spero avrò l’onore di presentarvi.

 Il fatto che molte di queste specie siano ormai a rischio di estinzione vedi Pollo Sultano, Airone Rosso e Tarabusino in primis ci danno la misura dell’enorme possibilità che si può avere per mettere in piedi quei processi educativi che portino alla presa di coscienza dell’importante valore naturalistico di aree come queste.
La scorsa primavera aprile-maggio 2007 ho avuto il piacere di portare in escursione tante scolaresche, l’entusiasmo, l’emozione e la perplessità dei bambini durante l’osservazione degli uccelli nel loro habitat naturale  mi hanno convinto che la mia necessità di lavorare in questo ambiente ha dato e spero darà la possibilità a tanti bambini e ragazzi di crescere con un’educazione ambientale migliore.
Breve descrizione dell’escursione:

-Raduno del gruppo presso il chiosco L’alta Bhanda in Loc. Imbarcadero Foce del Coghinas a Valledoria.

- Dopo aver vestito i bambini con i giubbotti salvagente, si insegnano alcuni accorgimenti utili e necessari per un corretto utilizzo dei binocoli che verranno consegnati ad ognuno, si cercherà di insegnare le tecniche di avvistamento e i comportamenti da tenere nelle varie situazioni che si presenteranno durante l’escursione, si consegnerà un taccuino dove poter annotare gli avvistamenti, o le notizie più importanti riguardanti il fiume.
-Partiti in escursione verranno guidati nell’osservazione, stimolati a porsi domande e informati sullo stato dell’acqua, della flora e della fauna presente sul fiume, sugli interventi fatti dall’uomo negli anni e sulle sue possibili conseguenze. 

- Lo scopo principale è quello di  coinvolgere i bambini in un gioco dove li vede protagonisti della scoperta di un fiume sconosciuto, infatti si suddivideranno i compiti in modo da poter raccogliere il maggior numero di informazioni e dati da mettere poi assieme al ritorno per dare un’identità al fiume Coghinas, alla sua flora,  ai suoi animali e in particolare ai suoi uccelli ed avere così una visione completa del nuovo ambiente scoperto. 

Il numero ideale è di 16 bambini per viaggio (è possibile fare più viaggi in una mattinata) più gli insegnanti accompagnatori, il prezzo è di €10,00 ciascuno, escluso gli insegnanti. 
Sarà rilasciata fattura o ricevuta fiscale.
Si consiglia di visitare il sito www.focedelcoghinas.com per maggiori informazioni, per ogni qualsiasi chiarimento : Giosuè Serreli-328 2798442 o info@focedelcoghinas.com
In allegato alcune foto delle escursioni 2007 e un breve taccuino ornitologico.
Scuole che hanno fatto l’escursione nel 2007:
-Scuola elementare di Santa Maria Coghinas

                                                                      -Scuola elementare di Calangianus

                                                                 -Scuola elementare di Valledoria

                                                       -Scuola media di Valledoria
Valledoria lì 01 febbraio 2008                                                             

                                                                                                                 Giosuè Serreli
Escursioni in barca sul Fiume Coghinas


Boat excursion on the river coghinas
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